Powtorzenie wiadomosci z dziatu ,,Réwnania.”

Zad.l Kitora liczba jest rozwigzaniem rownania 5+x=12: A. 7 B. -7 C. 17 D. -17

Zad.2 Okresl, czy zdanie jest prawdziwe czy fatszywe. Zaznacz P — jesli jest prawdziwe, lub F — jesli jest
fatszywe.

1. Réwnanie tozsamosciowe to réwnanie, ktérego nie spetnia zadna liczba. P |F
2. Jesli rozwigzujgc réwnanie otrzymamy rownos¢ 2 = 4, to mozemy wnioskowac, ze jest to P |F
rownanie sprzeczne .

3. Réwnanie x + 2 = 8 ma jedno rozwigzanie. P |F
4. Réwnanie sprzeczne ma nieskonczenie wiele rozwigzan. P

5. Jesli rozwigzujgc réwnanie otrzymamy rownos¢ 0 = 0, to mozemy wnioskowag, ze jest to P

rownanie tozsamosciowe

Zad.3 Uzupetnij luki w ponizszych zadaniach lub wykonaj odpowiednie obliczenia:

. X a . ,
1. W proporcji y =% wyrazy X i b to wyrazy ........cccccceeeeenns awyrazy aiy to Wyrazy ........ccccceeeeunee
2. Zliczb 3,6, 4, 2 utwOrz proporci€ © ...ccccceeeeeeiinsvreeeeennnn

3. Urszula dolata wody do 0,2 litra soku i otrzymata 0,7 litra napoju. Jaki jest stosunek soku do wody tym
napoju?

4. Z proporciji %;% wynika, ze: ... L= T
5. Jesli jedng z wielkosci wprost proporcjonalnych zwiekszymy 3 razy to druga wielkosé ...............

6. Jesli jadac ze stalg predkoscig, w ciggu 3 godzin pokonamy droge 180km, to w ciggu 2 godzin
pokonamy droge

7. 27 litréw wody rozlano do dwéch pojemnikéw w stosunku 4 : 5. lle wody jest w kazdym z tych
pojemnikéw?

Zad.4 Wielkosci podane w tabeli sg wprost proporcjonalne. Uzupetnij proporcje.

2 X 10 y _18 2_ _
x 1
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Zad.5 Sprawdz, nie rozwigzujgc rownania czy liczba 7 spetnia rownanie: 3(x — 2) = 4x —13

Zad.6 Wyznacz wskazane wielko$ci ze wzorow, zaktadajgc, ze wszystkie niewiadome sg liczbami
dodatnimi:

a) P:a?h’ h b) 8a+c=x, a

PONIZSZE ZADANIA ROZWIAZ W ZESZYCIE!

Zad.7 Rozwigz rownania i okresl ile majg rozwigzan. Zapisz odpowiedz.

5x+1 10x-3 1

3X+1=2x+5 b) 5(x-2)+4=5x-6
a) 3x+ X+ ) 5(x-2)+ X C) 10 >
d)gzi &) 5x-1_4-X

7 14 10 -2

Zad.8 Wtasciciel sklepiku papierniczego kupit w hurtowni 250 otéwkow i zaptacit za nie 450 zt.
a) lle takich otdéwkoéw mozna kupi¢ w tej hurtowni za 720 zt?

b) lle trzeba zaptaci¢ w tej hurtowni za 320 otéwkow?

Wykonaj analize zadan, zapisz odpowiednie rédwnania i rozwigz ponizsze zadania tekstowe:
Zad.9 W tréjkacie réwnoramiennym o obwodzie 20 cm ramieg jest 2 razy diuzsze od podstawy. Oblicz

dtugosci bokéw tego trojkata.

Zad.10 W klasie | b jest 0 4 chtopcow mniej niz dziewczat. Na kazde cztery dziewczyny przypada trzech
chtopcow. llu uczniéw jest w klasie | b?

Zad.11 Marlena ma 41 ztotych w monetach dwuztotowych i piecioztotowych. W sumie ma 13 monet. Jaka
kwote ma Marlena w dwuztotowkach?

Zad.12 Dawid jest o 9 lat starszy od Olka. Za 30 lat bedg mieli razem 103 lata. lle lat ma kazdy z nich
obecnie?

UWAGA: Oproécz typow zadan z karty powtorzeniowej na sprawdzianie moga pojawic sie zadania
dotyczace réownan z egzamindéw — wszystkie przeliczyliSmy juz.



